
15ABF Avisan nr 1 - Våren 2012  •  ABF Södertälje - Nykvarn  •  08-554 424 30  •  www.telge.abf.se  •  info.sodertalje-nykvarn@abf.se

Kulturkalendarium 
Våren 2012



16 ABF Avisan nr 1 - Våren 2012  •  ABF Södertälje - Nykvarn  •  08-554 424 30  •  www.telge.abf.se  •  info.sodertalje-nykvarn@abf.se

Kulturkalendarium Våren 2012
Södertälje Afrikagrupp
Under våren visar Södertälje Afrikagrupp filmer från 
och om Afrika . För mer information om filmtitlar se 
www.telge.abf.se.
Datum för filmvisningar är: 
25 januari, 23 februari, 29 mars, 25 april, 31 maj

Se på film i 
ABF-huset
Barnfilm kl 09.30 - Vi visar för 
mindre barn. Grupper bokar 
plats hos Anna Rautio via mail; 
anna.rautio@abf.se.

Barnvagnsbio kl 11.00 - Ta med 
ditt lilla barn på filmvisning. 
Vi visar relativt nya filmer för en 
yngre publik. Naturligtvis får man  
komma utan barn, men då ska man  
vara beredd på att bli lite störd. 

Dagfilm kl 13.30 - Här visar vi film för en  
vuxen publik, allt från gamla klassiker till 
nyare filmer. Det är fri entré till samtliga filmvisningar.

Filmdagar i ABF-huset
Datum:  8, 16, och 22 februari
 8, 14, 22 och 28 mars
 12, 18, och 26 april
Tider: 09.30 Barnfilm – bokas via Anna Rautio,
 e-post: anna.rautio@abf.se
 11.00 Barnvagnsbio. För en yngre publik
 13.30 Bio för daglediga. För en vuxen publik
Plats: ABF-huset, Nedre Torekällgatan 7, Södertälje.

 Filmschema finns att hämta hos ABF i slutet av 
 januari och på vår hemsida; www.telge.abf.se
 Sportlovsfilm Kontakta ABF för separat schema.

Södertälje Stadsbibliotek
– Barn och ungdom
Fasta program vecka 3 till vecka 20 i Sagohörnan

Måndagar kl 10.00
Sång och Rytmiklek med Rose-Marie Malmer – 0-6 år. 

Tisdagar kl 10.00
Sång och ramsor med Inger – 1-3 år. 

Onsdagar kl 10.00
Sagor från olika världsdelar – 3-6 år. 
Vid särskilda önskemål maila anneli.karlsson@sodertalje.se

Torsdagar kl 10.00
Sagostund med Pia – 3-6 år. 

Fredagar kl 10.00
Sång och Ramsor med Inger – 0-6 år. 

I samarbete med Södertälje Stadsbibliotek 

18 januari kl 12.00 - 13.00

Lunchmusik
LGB Trio
Njut av en timmes musik ur kompositören Richard 
Rodgers enorma låtskatt. Han skrev över 900 melodier 
och 43 Broadwaymusikaler, däribland Sound of Music. 
LGB består av Palle Björkman, trummor, Morten Lassem, 
piano och Olle Steinholtz, bas.

Entré: Fri entré
Plats: Stadshuset, Trombon, Campusg. 26, Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

22 januari kl 15.00 - 16.30

Föreläsning
Vår rättmätiga plats
- Om kvinnornas
kamp för rösträtt.
Barbro Hedvall berättar om sin 
nyutkomna bok. Boken första-
dagsrecenserades i DN och SvD. 
Den fick översvallande vitsord. 
Ebba Witt Brattström: ”Hedvall är inte 
okritisk, men ändå charmigt totalsåld på det gäng oför-
tröttligt brinnande ståltanter och klipska ungfeminister 
som utgjorde vad Elin Wägner kallat rösträttens Dragar-
lag.” Carina Burman: ”Barbro Hedvalls bok är en utmärkt 
introduktion i hur rösträtten slutligen vanns. Boken är 
välskriven, vacker och rikt illustrerad. Formatet är ovan-
ligt, och ibland ger formgivningen intryck av lärobok. 
Framför allt märker man dock Hedvalls behagliga språk, 
heta engagemang och aldrig undertryckta humor.” 

Entré: 70 kr inkl. kaffe och hembakat
Plats:  Wendela Hebbes hus, 
 Vettersgatan 4, Södertälje

I samarbete med Wendelas Vänner

25 januari kl 18.30 - 20.30 

Föreläsning
Superbilligt, Superbilligt, Superbilligt
Vet du vad du äter? Vill du veta vad du äter? Eller vill du 
bara att maten ska vara billig?                       

För det är den. Superbillig. 
Aldrig förr har vi lagt så lite av våra pengar på mat. Bra, 
tycker vi förstås när vi står i matbutiken. Men baksidan är 
en utveckling som är på väg att få världens livsmedels-
försörjning att kollapsa. 

Prispressen 
har förvandlat 
bondgårdar till 
resultatenheter i 
en multinationell 
industri, helt 
beroende av olja 
och naturgas. 
Ensidig odling 
innebär tung 
påfrestning på 
miljön. 

På åkrarna 
används 
bekämpnings-
medel så giftiga 
att de varje år 
dödar en kvarts 
miljon människor. 
Djur avlas så hårt 
att de går sönder. 

De prisbelönta Sveriges Radioreportrarna Malin Olofs-
son och Daniel Öhman har rest jorden runt i jakt på den 
billiga matens verkliga kostnader. 

Genom unika rapporter från holländska växthus, danska 
grisgårdar, brasilianska betesmarker, vietnamesiska 
fiskdammar och skånska kalkonfarmer berättar de san-
ningen om svenskarnas nya favoritvaror. 

Men det finns vägar tillbaka till en sund matproduktion. 
Boken som matindustrin inte vill att du ska läsa ”Matens 
pris” pekar ut riktningen och hjälper dig som konsument 
att göra bättre val med tips på bra och billiga varor. 

Entré: 75 kr, pensionärer och studerande 50 kr
Plats: ABF-huset, Nedre Torekällgatan 7, Södertälje
Anm:  info.sodertalje-nykvarn @abf.se
 ABF tfn 08-554 424 30

27 januari kl 22.00 

Musik på Old McLovis 
Black Dog live; akustisk musik, 
Doc’s Allstars + gäst

Entré: Fri entré
Tid: 22.00 - 01.00
Plats: Lovisingsgatan 11, 
 Södertälje

28 januari kl 20.00 - 23.00

Musik
Clas Yngström & Big Tex Three 
– Blueskväll
Big Tex Three är en mix av grupperna Sky High och 
Chicago Express. Kvällen inleds med pre-war blues av 
Svante Sjöblom, som fått Åmål Junior Blues Prize!
Servering med fullständiga rättigheter.

Entré:  195 kr, ungdom & studerande 95 kr,
 Luna Biljettcentrum, tel 08-523 030 80
Plats: Stadshuset, Trombon 
 Campusgatan 26, Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

28 januari kl 22.00

Musik på Old McLovis 
Doc’s Rumble Pack bluesband 

Entré: Fri entré
Tid: 22.00 - 01.00
Plats: Lovisingsgatan 11, Södertälje

30 januari kl 15.00

Berättarafton
Gamla Södertäljebilder
Samlaren av Södertäljebilder, Peter Taberman, berättar 
om och visar bilder från ett svunnet Södertälje. Eftermid-
dagen avslutas med filmen ”Några glimtar från vår stad”.

Entré: 60 kr, Luna Biljettcentrum tel 08-523 030 80
Plats: Stadshuset, Estrad Campusgatan 26, Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

Ebba Witt Brattström: ”Hedvall är inte 
okritisk, men ändå charmigt totalsåld på det gäng oför-

Servering med fullständiga rättigheter.
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1 februari kl 18.30 - 20.30

Föreläsning
Förbannad är jag ganska ofta

Journalisten Ami Lönnroth 
pratar om sin bok: 
”Förbannad är jag ganska ofta” 
Berit Ås är pionjär inte bara inom      
kvinnokampen. 
På 70-talet blev hon Norges första 
kvinnliga partiledare, för Sosialis-
tisk Venstre. 
Journalisten Ami Lönnroth, som 
följt Berit Ås sedan 70-talets mitt, 
undrade vad det var som gjorde 

henne till en brinnande feminist och har i långa samtal 
försökt få svar på frågan: Hur lyckas hon efter över fyrtio 
års aktivism i Norden och runt om i världen fortfarande 
entusiasmera och sätta fart på fredsföreningar, kvinno-
grupper och miljökämpar? 
Resultatet blev Förbannad är jag ganska ofta, där dessa 
samtal finns samlade.

Entré: 75 kr, pensionärer och skolungdom 50 kr
Plats: ABF-huset, Nedre Torekällgatan 7, Södertälje
Anm:  anneli.wikstrom@abf.se
  ABF tel 08-554 424 30

3 februari kl 22.00 

Musik på Old McLovis 
Crossroads Blues Club, 
Feb Brian Kramer (US)

Entré: Fri entré
Tid: 22.00 - 01.00
Plats: Lovisingsgatan 11, 
 Södertälje

5 februari kl 13.00 

Utställning – Föreläsning  
”Bli fotoproffs på en timme”! 
Vill du veta mer innan du anmäler dig? Kom på föreläs-
ningen och fotoutställningen som vår duktiga cirkelle-
dare Göran G Johansson håller 
Entré:           Fri entré
Plats:            ABF-huset, Nedre Torekällgatan 7, Södertälje

6 februari kl 18.30 - 20.30

Föreläsning
TITANIC - MYTENS SKEPP 
RMS Titanic, Kungliga postångaren Titanic, var en ocean-
ångare byggd för linjetrafik mellan Europa och Amerika. 
Titanic byggdes för att transportera passagerare, daglig-        
varor och brev. Då hon byggdes var hon tillsammans 
med sitt systerfartyg Olympic världens största ångfartyg 
för passagerare. 
Titanic sjönk den 15 april 1912 på sin jungfruresa från 
Southampton mot New York efter att ha kört på ett 
isberg. Över 1 500 personer dog. Titanics undergång 
är därmed en av historiens största marina katastrofer 
i fredstid. Händelsen blev mycket omtalad och Titanic 
kom att bli ”mytens skepp”. 
Föreläsningen tar upp bakgrunden, händelseförlop-
pet och efterspelet till olyckan. Vi får även veta mer 
om märkliga öden, händelser, 
myter och även höra om vad 
Kolsva Järnbruk egentligen 
hade att göra med Titanic. 
Utöver den muntliga presenta-
tionen är föreläsningen upp-
byggd kring bildmaterial, 
fysiskt material och musik. 
Föreläsningen ges med anled-
ning av 100-årsminnet av 
förlisningen.           

Föreläsare:  Bengt Jonshult, museichef, Titanicmuseet.         
Entré: 75 kr, pensionärer och studerande 50 kr.
Plats:  ABF-huset Nedre Torekällgatan 7 Södertälje
Anm:  anneli.wikstrom@abf.se
 ABF tfn 08-554 424 30

8 februari kl 12.00 - 13.00

Lunchmusik
Gott & Blandat med Gamla Godingar
Vi får höra Berith Selin, Niclas Steeve och Carina Hern-
vald som alla är sånglärare vid Kulturskolan sjunga 
gamla godingar tillsammans med pianoläraren Jan 
Petersson.

Entré: Fri entré
Plats: Stadshuset, Trombon 
 Campusgatan 26, Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

1 februari kl 18.30 - 20.30

Serie:
Mörkerkrafterna har funnits i 
Sverige, länge...
I en serie med film och föreläsningar ska vi försöka 
kartlägga de mörka sidorna av Sveriges historia. 
Mitt i det Svenska folkhemsbygget pågick en 
”rasforskning”.  Man mätte skallar och klassificerade 
människor för att utröna om de tillhörde en annan 
”ras” och detta i Sverige. 
Rasbiologiska institutet inrättades och i dess spår 
hände fruktansvärda övergrepp mot dem som inte 
passade in. Sverige var ett föregångsland i rasbiolo-
gisk forskning. 
Varifrån har ”rasisterna” fått sin människosyn? Fick 
Hitler sina idéer från Sverige? Finns det idag spår 
efter den tidens människosyn?  Vad ansågs vara 
de typiska dragen för lappar (Samer idag), tattare 
(Resande idag), negrer (afrikaner som enligt Carl 
von Linné bara var ”till hälften människa”) och 
zigenare (Romer idag)?
Och hur ser vi på dem idag?

Vi börjar med filmen: 
Den nya människan, 7 februari och besök av 
författaren Kjell Sundstedt den 14 mars. Under 
våren tillkommer fler föreläsningar.  Håll utkik!

9 februari kl 18.30  Serie: Mörkerkrafterna …

Film
Den nya människan manus av Kjell Sundstedt

En film av Klaus Härö, som även regisserade ”Den 
bästa av mödrar”, som handlar om en svart fläck i den 
svenska historien som det sällan talas högt om. 
Gertrud är en stark och levnadsglad 17-årig ung 
kvinna. Bygget av den svenska välfärden är i full gång, 
det är 1951 och vi går en ljus tid till mötes. 
Men det nya Sveriges välmående har också ett pris 
och Gertrud och hennes olyckssystrar får betala med 
sina liv som insats! 
Denna film har även svensk syntolkning!
Regissör: Klaus Härö
Skådespelare: Julia Högberg, Maria Lundqvist, Lo 
Kauppi, Ellen Mattson
Under mer än trettio år har Kjell Sundstedt skrivit för 
film, tv och teater. Den Guldbaggenominerade lång-
filmen Den nya människan (2007) bygger på Gertruds 
berättelser om sig själv och sina syskon.

Entré: Fri entré
Plats: ABF-huset, Nedre Torekällgatan 7, Södertälje

12 februari kl 18.00

Teater
Hallonbåtsflyktingen
Hallonbåtsflyktingen, baserad på Mika Nousiainens 
uppmärksammade debutroman är en fyndig och 
mycket rolig berättelse med många bottnar. Det som 
först verkar vara en enögd hyllning till allt svenskt är i 
själva verket en skarpsinnig satir om nationalitetskom-
plex och grannlandsstereotyper.
Pjäsen spelas på finska och textas på svenska.
En produktion från Kom-teatern i Helsingfors i samar-
bete med Riksteatern.

Entré: 150 kr. Pensionär 130 kr. Ungdom/stud 95 kr. 
 Luna Biljettcentrum tel 08-523 030 80
Plats: Stadshuset, Estrad Campusgatan 26,
 Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun
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13 februari kl 18.30

Föreläsning
Jag var älskarinna åt min pappa
Birgitta Allmo kommer och talar om barns utsatthet och 
sin bok ”Vem vågar tro på ett barn”
Ska jag berätta en hemsk sak? Jag var älskarinna åt min 
pappa. Det berättar flickan, av media kallad Södertälje-
flickan, i Vem vågar tro på ett barn?
Här möts den anklagade och dömde, och numera 
avlidne, faderns dagboksanteckningar med den drab-
bade flickans berättelse. Här möts de öga mot öga i 
rätten, här avslöjas en ofattbar brist i de vuxnas förmåga 
att ta ett barns berättelse på allvar, att våga tro på ord 
så fasansfulla att något sådant kan ingen människa ha 
varit med om.
Men det har Södertälje-flickan varit med om. Och om 
det har hon berättat för sin fostermamma Birgitta Allmo 
som är bokens författare. Boken är byggd av ett omfat-
tande material av officiella och inofficiella dokument 
och de drabbades berättelse.
Vad gör det osannolika sannolikt? Hur är det möjligt 
att tro på ett barn som berättar om sadistiska sexuella 
övergrepp, om människor som utnyttjar barn från andra 
länder, barn som tas hit för att utsättas för det grövsta 
av övergrepp. Vem kan tro på en sådan berättelse? Vem 
vågar tro på ett barn?
En skakande dokumentär om ett av vårt lands mest 
omskrivna fall av sexuella övergrepp mot barn.
Boken finns till försäljning hos ABF

Entré: Fri entré
Plats: ABF-huset, Nedre Torekällgatan 7, Södertälje

15 februari kl 18.30

Författarafton 
Mikael Niemi
Mikael Niemi föddes 1959 och växte upp i Pajala, allde-
les vid den finska gränsen. Hans mormor var same och 
fadern tornedaling. Han har således rötterna i två kultu-
rer vilket ger både kraft och inspiration. 
I femtonårsåldern började Niemi skriva dikter och novel-
ler och drömmen om att bli författare blev allt starkare. 
Han utbildade sig till elteletekniker och flyttade till Luleå, 
arbetade efter gymnasiet bland annat på verkstad, som 
lärarvikarie, elevassistent och på ett litet bokförlag. 
Hela tiden skrev han, och 1988 gavs den första boken ut, 
diktsamlingen Näsblod under högmässan.”Sedan dess 
har Mikael Niemi skrivit både lyrik, prosa och dramatik. 
Hösten 1994 kom den första ungdomsboken, Kyrkdjä-
vulen. Den utspelar sig i Pajala och handlar om tre ung-
domar som får strida mot otäcka bestar i en urgammal 
kamp mellan det onda och goda. Samma ungdomar 
är med i uppföljaren Blodsugarna, som utkom 1997. Nu 
kommer han till Södertälje för att prata om sitt förfat-
tarskap.

Entré: Fri entré
Plats: Luna Kulturhus, konsthallen

I samarbete med Luna kulturhus

18 februari kl 14.00

Föreläsning 
Gudrun Engström 
Starka kvinnor i länderna kring de stora sjöarna i östra 
Afrika. Människorna förändrar själva sin tillvaro och med 
lite stöd så går det bra. Ville freden sätta sig så skulle 
de klara det mesta. I väntan på det så reser de sig varje 
gång de har varit utsatta för plundring och våldtäkter.

Entré: Fri entré
Plats: ABF-huset, Nedre Torekällgatan 7, Södertälje

I samarbete med Södertälje Afrikagrupp

18 februari kl 13.00 

Föreläsning
Jag vill tacka livet 
Södertäljepoeten Cecilia Valdés berättar om Violeta 
Parra, kompositör av den berömda sången Gracias a la 
vida. Cecilia visar bilder av Violetas arpilleras som har 
visats runt om i världen.  Violeta Parra var en mångsidig 
artist som uttryckte sig i musik, måleri, skulptur och tex-
til. Parra anses vara en av de mer betydande artisterna 
i Chile och hennes inflytande var stort. Hon hann inte 
ens fylla 50 år innan hon tog sitt liv. Kom och lyssna på 
den spännande historien om Violeta berättad av Cecilia 
Valdés

Entré: Fri entré
Plats: Luna kulturhus 

I samarbete med Luna kulturhus

22 februari kl 12.00 - 13.00 

Lunchmusik
Brief Encounter
Denna kvartett med Trosa musiker bjuder på bred 
rock- & poprepertoar med fokus på sång och gitarrer i 
samspel.

Entré: Fri entré
Plats: Stadshuset, Trombon Campusg 26 Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

22 februari kl 18.30

Samtal
Politiska samtal
Samtal med politiska företrädare.  Integration. Se mer på 
www.telge.abf.se

Entré: Fri entré
Plats: ABF-huset Nedre Torekällgatan 7 Södertälje

22 februari kl 19.00

Musik
Apolonia
Apolonia har färdats fort det senaste året och möter 
ständigt en ny publik som vill mönstra på deras gung-
ande kajuta! Med en kritikerrosad debutskiva i bagaget 
och efter 100-talet spelningar i soldränkta stadsparker, 
på pulserande festivaler och kokande nattklubbar vet 
Apolonia vad publiken vill ha. Det spelas balkan och 
reggae. Det ljuder folkmusik så väggarna rämnar. Musik 
för folk och inte för nationer. Att ljudvågor flödar fritt 
och inte stannar vid gränskontroller.

Entré: 150 kr. Ungdom och studerande 95 kr. 
 Luna Biljettcentrum tel 08-523 030 80
Plats: Stadshuset, Trombon Campusg 26, Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

23 februari kl 19.00

Musik
Mikael Wiehe
Med fyrtio år som en av landets     
mest älskade låtskrivare var det                  
inte mer än en självklarhet att TV4 
hörde av sig när man skulle spela in TV-programmet 
“Så mycket bättre”.  Våren 2012 är Mikael Wiehe med 
musiker ute på en stor Nordenturné.

Entré: 295 kr. Ungdom & studerande 195 kr. 
 Luna Biljettcentrum telefon 08-523 030 80
Plats: Stadshuset, Estrad 
 Campusgatan 26, Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

24 februari  kl 22.00

Musik på Old McLovis 
Black Dog live; akustisk musik, 
Doc’s Allstars + gäst

Entré: Fri entré
Tid: 22.00 - 01.00
Plats: Lovisingsgatan 11, 
 Södertälje

25 februari kl 15.00 - ca 17.00

Musikkafé 
med Telge Spelmän
När vintern är som kallast och varat länge bjuder 
Telge spelmän på folkmusik när den är som bäst. 
Tankarna vill gärna vandra till midsommargrönskan 
medan man tar en sväng om på bryggan. 
En försmak av sommar …..
Det svänger om Telge Spelmän och de har hämtat 
material från när och fjärran.
Gruppen består av:  
• Ingvar Andersson, fiol /gitarr, spelman i tredje 
generation med mångårigt förflutet som stråklärare 
i Södertälje. 
• Birgitta Stenberg, fiol /sång, dotter till ovanstående 
och fjärde generationens spelman. 
• Tomas Nilsson, fiol.  
• Per-Åke Köndell, fiol, spelman och amatörviolinist.
• Daniel Nilsson, skicklig dragspelare, fostrad i Kultur-
skolan.

Entré: 100 kr. Pensionärer och skolungdom 75 kr
Plats:  ABF-huset Nedre Torekällskolan 7 Södertälje
Boka:  anneli.wikstrom@abf.se
 ABF tfn 08-554 424 30

mest älskade låtskrivare var det                  
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26 februari kl 12.00

Barnteater  Barn & familjeföreställning

I Mumindalen – En musikalisk resa i 
Tove Janssons förtrollade värld 
Det är den första varma vårdagen och Mumintrollet har 
försovit sig. De övriga muminfigurerna som Snusmum-
riken, Lilla My, Fillifjonkan, Toticki och Hemulen har fullt 
sjå med att hitta och väcka honom. Det blir 50 minuter 
härlig musikteater med alla de kända Muminsångerna 
komponerade av Erna Tauro. Från 3 år.

Entré: 100 kr, Luna Biljettcentrum tel 08-523 030 80
Plats: Stadshuset, Estrad Campusgatan 26, Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

26 februari kl 15.00 -16.30

Föreläsning – Ulrika Bergström 
biträdande generaldirektör och kulturarvs-
chef på Statens Fastighetsverk berättar. 
Hon började sin karriär som arbetslös arkitekt i ett ALU-
projekt 1993 och tog sig an den nedmonterade Hebbe-
villan med stor entusiasm. 

Entré: Fritt inträde. 
Plats:  Wendela Hebbes hus, Vettersgatan 4, Södertälje

I samarbete med Wendelas Vänner

1 mars kl 10.00

Musikteater
Musikteater 89, Vad bidde det då då? 
En musikteaterföreställning för barn 3-6 år, baserad på 
den populära folksagan Mäster Skräddare. Musikteater 
89 presenterar återigen en humoristisk och musikalisk 
föreställning, på ett lekfullt sätt vänder och vrider vi 
på sagans kända dialog. A cappella, rytmiska ramsor, 
specialbyggda instrument m.m. Häng med på en lek 
med den klassiska sagan Mäster Skräddare! Har Mäster 
Skräddare börjat spela sax? Har han fullständigt tappat 
tråden? Och varför bidde det ingen rock?

Entré: Fri Entré
Plats: Luna kulturhus, Hörsalen

2 mars kl 22.00

Musik på Old McLovis 
Crossroads Blues Club  

Entré: Fri entré
Tid: kl 22.00 - 01.00
Plats: Lovisingsgatan 11, 
 Södertälje

3 mars kl 15.00

Musik
Opera Light l’amour
Succéföreställningen från Boulevardteatern gästar nu 
Södertälje. Festlig kavalkad för dig som älskar det 
bästa av operett, musikal och opera, det blir skönsång, 
dans och humor och vi får höra det bästa ur:    
”Sound of Music”, ”Glada Änkan”, ”The Phantom of the 
Opera”, ”Carmen”, ”Czardasfurstinnan”, ”West Side Story” 
m fl.

Entré: 260 kr. Pensionärer 235 kr. 
 Luna Biljettcentrum telefon 08-523 030 80
Plats: Stadshuset, Estrad Campusgatan 26, Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

4 mars kl 17.00

Musik
Bengt Hallberg – Jazzpianist
”Virtuos trollkarl – Vidunderlig – Geni – Slår knock” detta 
är pressrubriker som följt Bengt Hallberg genom åren 
varje gång han har kommit ut med en ny skiva. När nu 
Bengt återigen finns på plats vid instrumentet slår han 
lika hårt knock på publiken. Bengt har spelat och samar-
betat med Quincy Jones, Clifford Brown och inte minst 
Stan Getz och har varit Alice Babs ackompanjatör.

Entré: 150 kr. Pens 130 kr. Ungdom/studerande 70 kr
 Luna Biljettcentrum telefon 08-523 030 80
Plats: Stadshuset, Estrad Campusgatan 26 Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

7 mars kl 18.30

Samtal
Politiska samtal
Samtal med politiska företrädare. 
För Annika Lindkvist (bildlärare) samtal med Utbild-
ningsnämndens ordförande Peter Friström.

Entré: Fri entré
Plats: ABF-huset Nedre Torekällgatan 7 Södertälje

7 mars kl 12.00 - 13.00

Lunchmusik
Ove Engström – Nils Ferlin 
Ove Engstöm räknas som en av Sveriges främsta 
Ferlintolkare. Ove bjuder på ett personligt och initierat 
porträtt av den magre poeten från Filipstad. Ove har 
bl.a. fått Ferlinsällskapets trubadurpris.

Entré: Fri entré
Plats: Stadshuset, Trombon Campusg. 26, Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

8 mars kl 12.00 – 21.00

Internationella 
Kvinnodagen
SÖDERTÄLJE STADSHUS
En spännande dag med många programpunkter, 
bland annat stand up med Zinat, en tjej full av humor, 
intelligens och mod. Hon pratar bl.a. om sin flykt från 
Iran till det norrländska samhället Glommersträsk. Håll 
utkik efter separat programblad. För fullständigt pro-
gram, kolla annonser och hemsidor www.telge.abf.se 
eller www.sodertalje.se

Här är ett axplock ur programmet:
Orientalisk dans med Doris Straihamer
Olle Hedberg
Gudrun Schyman
Tiga är silver med Ewa Carlsson
Tomas Demir
Shirley Valentin
Cecilia Valdes
Helena Cronholm Lundberg om kvinnliga konstnärer 
vid sekelskiftet 1800-1900
Hyllning till kvinnan, sånger i urval med Niclas Strand 
och Mia Poppe

Barnteater:  Vad bidde det då då?
Entré: Fri entré
Plats: Stadshuset, Estrad Campusgatan 26, Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

26 februari kl 12.00
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Kulturkalendarium Våren 2012
10 mars kl 14.00

Filmcafé 
Maj Wechselmann,  en svensk regissör, 
dokumentärfilmare, debattör och politiker 
I filmen ”DET ÄR UPP TILL DIG!” medverkar Gloria White 
Hammond som är Bostonläkare och pastor. 
Hon har dokumenterat övergrepp på civilbefolkning i 
södra Sudan och Darfur, bland annat slavhandel med 
kvinnor och barn, för att bereda väg för internationella 
oljebolags verksamhet, något som regimen tjänat 
pengar på. White Hammonds vittnesmål tillsammans 
med tysken Gerhart Baums, tidigare inrikesminister och 
FN-observatör för mänskliga rättigheter i Sudan, är bara 
några av åtskilliga tunga utsagor i Maj Wechselmanns 
granskning av storföretagens närvaro i de krigs- och 
krisdrabbade områdena. 
Baum och andra representanter för människorättsorga-
nisationer slår tydligt fast att det rör sig om folkmord.

Entré: Fri entré
Plats: ABF-huset, Nedre Torekällgatan 7, Södertälje

10 mars kl 22.00

Musik på Old McLovis 
Doc’s Rumble Pack-bluesband  

Entré: Fri entré
Tid: kl 22.00 - 01.00
Plats: Lovisingsgatan 11, 
 Södertälje

11 mars kl 15.00 -16.30

Författarbesök
Krig, kvinnor och gud
Beata Arnborg berättar om 
sin nyutkomna bok om 
Barbro Alving. Lars Linder 
recenserade i DN med
denna slutkläm. ”Men 
tillräckligt mycket är 
knivskarpt, och det som 
mer än något annat gör 
henne levande i dag är 
nog till sist att hon 
varken ville eller kunde 
stå som perfekt objek-
tiv iakttagare vid sidan 
av. Det är närmast 
ofattbara saker hon 
bevittnar, och till sist är det nog just genom 
sin bottenlösa inre klyvnad som hon lyckas hålla huvu-
det så kallt och hjärtat så varmt. Vara just – Bang. Tyvärr 
en sort som inte tillverkas längre.” 

Entré: 70 kr inkl. kaffe och hembakat
Plats:  Wendela Hebbes hus, 
 Vettersgatan 4, Södertälje

I samarbete med Wendelas Vänner

14 mars kl 12.00 - 13.00

Lunchmusik
Xylofonorkestern från Stora Blå Kultur i Solna. En musik-
upplevelse utöver det vanliga. Musik ni aldrig tidigare 
har hört, på instrument ni tidigare aldrig sett.

Entré: Fri entré
Plats: Stadshuset, Trombon Campusg 26, Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

14 mars kl 18.30

Författarafton Till Gertrud
Gripande skildring som sätter fokus på det bortglömda Sverige
Författaren Kjell Sundstedt medverkar.
I Till Gertrud försöker Kjell Sundstedt förstå vad det var 
som gjorde att hans egna släktingar stämplades som 
sinnesslöa och tvångssteriliserades. 
I sitt sökande efter svar ger han röst åt dem som aldrig 
fått komma till tals och levandegör en mörk sida av 
Sveriges moderna historia. Kjell Sundstedt ställer frågan: 
Vad var det som gjorde att vi svenskar, mitt i folkhems-
bygget, var så benägna att tvångssterilisera dem vi 
ansåg avvikande? En föreståndare för Nannylund, ett 
skolhem för så kallade bildbara sinnesslöa, säger år 
1946 följande till en inspektör för sinnesslövården: ”Den 
allmänna princip efter vilken vi handlar är att samtliga 
barn bör steriliseras innan de lämnar anstalten.”
Flera av syskonen till Kjell Sundstedts mamma Gertrud 
sattes under 1940-talet på arbetshem för sinnesslöa. 
På dessa arbetshem blev de sedan tvångssteriliserade. 
Själv lyckades Gertrud undkomma och fick ett nytt liv i 
Stockholm. Hon kämpade i flera år för att få sina syskon 
fria. Med hjälp av de brev syskonen skrev till Gertrud när 
de satt på arbetshemmen berättar Kjell Sundstedt här 
om en del av Sveriges historia som vi gärna vill glömma.
Kjell Sundstedts djupt personliga bok till sin mamma är 
samtidigt en mästerligt litterär skildring av dem som fick 
lida för den nya tidens samhälle där alla inte fick plats. 
Boken ställer frågan hur allt detta kunde ske och om 
risken finns att det kan hända igen.
Under mer än trettio år har Kjell Sundstedt skrivit för 
film, tv och teater. Den Guldbaggenominerade lång-
filmen Den nya människan (2007) bygger på Gertruds 
berättelser om sig själv och sina syskon. 

Entré: 75 kr. Pensionärer och skolungdom 50 kr
Plats: ABF-huset, Nedre Torekällgatan 7, Södertälje
Anm:  anneli.wikstrom@abf.se
 ABF tfn 08-554 424 30

18 mars kl 16.00 

Nykvarns musikkår med 
solisten Peter Asplund 

Anrika Nykvarns Musikkår, 
med sina 142 år på nacken, 
planerar att bege sig ut på en 
Sörmländsk musikkaféturné 
under 2012 tillsammans med 
jazztrumpetaren och sångaren 
Peter Asplund.
Peter, bördig från Nykvarn, är 
till vardags solist med allt från 
storband och sinfoniettor till 
trios och mindre jazzgrupper. 
Han har efter otaliga turnéer 
runt om i världen, sex skivor i 
eget namn, grammisnomine-
ringar, gyllene skivor och priser, 
rönt ett renommé som en av 
den svenska jazzens förgrunds-
figurer.
Gå gärna in på de olika hem-
sidorna för att läsa mer om 
orkestern och om Peter!
www.nykvarnsmusikkar.se eller  
www.peterasplund.com

Entré: 175 kr, Luna Biljettcentrum tel 08-523 030 80,   
 Ticnet
Plats: Mölnbo Folkets Hus

19 mars kl 18.30

Gamla Södertäljebilder
Samlaren av Södertäljebilder, Peter Taberman, berättar 
om och visar bilder från ett svunnet Södertälje. Efter-
middagen avslutas med filmen ”Södertälje Nästa”.

Entré: 60 kr, Luna Biljettcentrum tel 08-523 030 80
Plats: Stadshuset, Estrad Campusg 26, Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

21 mars kl 18.30

Samtal – Politiska samtal
Samtal med politiska företrädare. Kulturfrågor i fokus.

Entré: Fri entré
Plats: ABF-huset, Nedre Torekällgatan 7, Södertälje

24 mars 13.00

Föreläsning
Den mångtydige intoleransen
Ett spännande och lärorikt möte med Romernas historia, 
kultur och leverne. Hans Caldaras, sångare, författare och 
debattör, har sedan tonåren ägnat sig åt att föreläsa och 
kombinera med sin sång berättelser om sin romska bak-
grund och barndom boende i tält och husvagn i 
Sverige. En tillvaro i skenet av ondskans ansikte, utanför-
skap, mobbning, fientlighet och diskriminering. Hans har 
under åren besökt tusentals skolklasser och fritidsgårdar, 
arbetsplatser, sjukhus, kyrkor, pensionärsträffar m.m. för 
att motverka intolerans och främlingsfientlighet. I vår 
besöker han Södertälje för att tala.

Entré: Fri entré
Plats: Luna Kulturhus

I samarbete med Luna kulturhus

28 mars kl 18.30 

Föreläsning
Oönskad i Folkhemmet
Medverkan av Gunnar Broberg 
som är professor i idé och lär-
domshistoria. Rasforskning och 
steriliseringspolitik är två inslag 
i svensk historia som vållar stark 
diskussion och kollektiv självkritik. Boken ger den idé-
historiska bakgrunden och skildrar rasbiologins fram-
växt från tiden kring sekelskiftet 1900 samt turbulensen 
kring det rasbiologiska institutet i Uppsala. Kunskapen 
om rasbiologins historia är viktig för dagens diskussion 
om genetik och fosterdiagnostik och om förhållandet 
mellan stat och individ. Oönskade i folkhemmet utkom 
första gången 1992 och det här är en ny upplaga av 
denna mycket uppmärksammade bok. Gunnar Broberg 
är professor i idé och lärdomshistoria. 

Entré:  75 kr. Pensionärer och skolungdom 50 kr
Plats:  ABF-huset, Nedre Torekällgatan 7, Södertälje
Anm:  anneli.wikstrom@abf.se, ABF tfn 08-554 424 30

Beata Arnborg berättar om 

Barbro Alving. Lars Linder 

Serie: Mörkerkrafterna... läs mer sid 17

Serie: Mörkerkrafterna... läs mer sid 17

Oönskad i Folkhemmet

diskussion och kollektiv självkritik. Boken ger den idé-
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28 mars kl 12.00

Lunchmusik
Kringlan Stompers
Kringlan Stompers är Södertäljegänget som håller dixie-
landmusiken vid liv.

Entré: Fri entré
Plats: Stadshuset, Trombon Campusg 26, Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

30 mars kl 22.00

Musik på Old McLovis 
Black Dog live; akustisk musik, 
Doc’s Allstars + gäst

Entré: Fri entré
Tid: kl 22.00 - 01.00
Plats: Lovisingsgatan 11, 
 Södertälje

31 mars kl 12.00 – 17.00

Medborgardagen  
Årets stora familjefest! Stadshuset öppnar upp och bju-
der på spännande aktiviteter för både gammal och ung. 
För mer information, håll utkik efter separat program.

Entré: Fri entré
Plats: Södertälje Stadshus

I samarbete med Södertälje Kommun

31 mars kl 15.00 - 16.45

Musik  BLÅS PÅ DET ONDA 
– Göran Wiklund och Erik Hansson
Söta Karamellodier i ett smakfullt urval.
Texter av Povel Ramel framförs av Göran Wiklund och 
Erik Hansson. Nu kastar de sig över Povel Ramel, den lite 
okändare sidan av vår store text & musikmakare.

Som rubriken antyder: en ömsint, betraktande, tröstande 
Ramel.
Många program har gjorts där man spelar, humoristen, 
ordvitsaren Ramel, nu vill de visa något av medmän-
niskan Povel. Blås på det onda,  Peppar o salt och Tätt 
tätt intill är exempel på sällan hörda Ramel texter som 
förtjänar ett bättre öde.
Dessutom betraktar ju Ramel samhällsordningen i visan 
“Varför är det ingen is till punschen?”
På ett sätt som sätter skrattet i halsen!!! Det vill vi också 
göra!!!
Erik Hansson & Göran Wiklund har en lång historia av 
musicerande tillsammans.
Via Friskt Vatten, Anamma, Sommarteatern, Riksteatern, 
Länsteatern i Västmanland, Musikteater 89.
Och inte att förglömma deras musikkaféer i ABF:s regi i 
Södertälje.

Entré: 120 kr. 
Plats: ABF huset Nedre Torekällgatan 7 Södertälje
Anm:  anneli.wikstrom@abf.se
 ABF tfn 08-554 424 30

1 april kl 15.00 -16.30

Författarbesök
OTTAR OCH KÄRLEKEN  Gunilla Thorgren 
berättar om sin bok om Elise Ottesen Jensen.
Ur förlagstexten: I kampen för att ge kvinnor rätt att 
bestämma över sin egen kropp - rätt till preventiv-   
medel, rätt till abort - gjorde Ottar avgörande insatser 
för det svenska samhällets utveckling. Otaliga människor 
kunde tacka henne för ett lyckligare och mindre ång-
estladdat sexualliv. Privat drabbades hon dock av smärt-
samma katastrofer, hon mötte den stora livsavgörande 
kärleken, och sveks av den. Biografin avtäcker en central 
del av den svenska nittonhundratalshistorien. 

Entré: 70 kr inkl. kaffe och hembakat
Plats:  Wendela Hebbes hus Vettersgatan 4 Södertälje 

I samarbete med Wendelas Vänner

4 april kl 18.30 

Samtal
Politiska samtal
Samtal med politiska företrädare. Trygghetsfrågor 

Entré: Fri entré
Plats: ABF-huset Nedre Torekällgatan 7 Södertälje

4 april kl 12.00 - 13.00

Lunchmusik
Blues, folk, rock and beyond. Pete Simpson spelar på 
12-strängad och 6-strängad elgitarr samt på en Dobro, 
han gör sina egna låttolkningar i olika genrer. 

Entré: Fri entré
Plats: Stadshuset, Trombon Campusg26 Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

5 april kl 22.00

Musik på Old McLovis 
Crossroads Blues Club,
(Prel) Bla Bla Blues

Entré: Fri entré
Tid: kl 22.00 - 01.00
Plats: Lovisingsgatan 11, 
 Södertälje

14 april kl 20.00 - 23.00

Blueskväll
Roffe Wikström är Sveriges okrönte blueskung som har 
en 30 år lång karriär bakom sig, ca 3000 spelningar och 
ett otal album. En helkväll i bluesens tecken som inleds 
med ett förband, Servering med fullständiga rättigheter.

Entré: 195 kr. Ungdom & studerande 95 kr. 
 Luna Biljettcentrum telefon 08-523 030 80
Plats: Stadshuset, Trombon Campusg 26, Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

18 april kl 12.00 - 13.00

Lunchmusik
Telge Veteranorkester
Södertäljes musikaliska veteraner spelar musik som ger 
oss en föraning om den kommande sommaren.

Entré: Fri entré
Plats: Stadshuset, Trombon Campusg 26, Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

1 april kl 15.00 -16.30
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Kulturkalendarium Våren 2012

24 april 18.30 

Författarafton
Siri och August, ett äktenskap som 
lovade så mycket
Lena Einhorn berättar om sin roman Siri
Lena Einhorn är författare och framgångsrik filmare 
och regissör. I sin romandebut Siri skildrar Einhorn en 
stark och livsbejakande kvinna som vågar bryta mot sin 
tids, och framför allt sin omgivnings, sociala regler. Men 
äktenskapet med Strindberg ska till slut komma att bli 
hennes olycka. I romanen löper två parallella tidsplan, ett 
som skildrar nyförälskelsen och ett med utgångspunkt i 
den uppslitande skilsmässan från Strindberg, där vänin-
nan Marie David spelar en viktig roll. Dessa två spår vri-
der sig mot och runt varandra till den avgörande punkt 
där allt går samman och slits sönder på samma gång. 

Entré: Fri entré
Plats: Luna Kulturhus

I samarbete med Luna kulturhus

26 april kl 18.30 - 20.30

Föreläsning
Sägner och myter 
om Tälje Tokar
Göran Gelotte reder ut 
begreppen. Visste ni varför 
Södertälje fått epitetet 
”Tokstan”? 
Har ni hört berättelsen om 
hur det gick till när man 
gömde undan St:a Ragnhilds 
kyrkklockor? 
Eller berättelsen om hur man 
fick in ljus i Rådhuset (det 
gamla) och hur det gick när 
en Stockholmare kom med en bättre idé?
Hur det än var med de gamla historierna så lever vi 
fortfarande i ”Tokstan” men nu kan ni kanske få bekräftat 
eller dementerat om vad du har trott vara sant.

Entré: 50 kr, Pensionärer, 55+ och skolungdom 25 kr.
Plats:  ABF huset, 
 Nedre Torekällgatan 7, Södertälje
Anm:  anneli.wikstrom@abf.se
 ABF tfn 08-554 424 30

I samarbete med ABF PRO - Akademin

27 april  kl 22.00

Musik på Old McLovis 
Black Dog live; akustisk musik, 
Doc’s Allstars + gäst

Entré: Fri entré
Tid: kl 22.00 - 01.00
Plats: Lovisingsgatan 11, 
 Södertälje

28 - 29 april

Kul tur för barn
28 och 29 april öppnar vi upp vårt hus för alla barn i 
Södertälje. Hela helgen ägnar vi åt kultur för barn. Vi 
erbjuder flera teater och musikprogram för hela famil-
jen. Vi utmanar fantasin, kreativiten och roar våra besö-
kare. För fullständigt program se www.telge.abf.se.

Entré: 40 kr för barn, vuxna gratis, . 
Plats: ABF huset Nedre Torekällgatan 7 Södertälje
Biljetter: bokas hos anna.rautio@abf.se
 eller köpes på plats

2 maj kl 12.00 - 13.00

Lunchmusik
Karpetrion
Karpetrion spelar klassiska pärlor från restaurangmu-
sikscenen och stumfilmsbiografen. Sylvia Karpe, piano, 
Hans Ilme, violin och Erik Bohlin, cello.

Entré: Fri entré
Plats: Stadshuset, Trombon Campusg 26 Södertälje

I samarbete med Södertälje kommun

4 maj kl 22.00

Musik på Old McLovis 
Crossroads Blues Club

Entré: Fri entré
Tid: kl 22.00 - 01.00
Plats: Lovisingsgatan 11, 
 Södertälje

9 maj kl 18.00 

Föreläsning
Till bords med Strindberg
God mat tillsammans med vänner! Det är kanske det 
som August Strindberg uppskattar allra mest. Både hans 
böcker och brev vittnar om det. Han är den ständigt 
hungrige. Vad är det då för mat som Strindberg tycker 
om? Jo, biff, ärtsoppa, stuvad abborre, kräftor, dillkött, 
sparris, laxrygg med korintsås, glassmaräng och mycket 
annat.
Författaren och journalisten Catharina Söderberg och 
skådespelerskan Kristina Adolphson berättar tillsam-
mans om Strindbergs liv som vi uppmärksammar extra 
2012 då det är 100 år sedan Strindberg dog. 

Entré: 75 kronor pensionär ungdom 50 kr
Plats: ABF-huset Nedre Torekällgatan 7 Södertälje

25 maj kl 22.00

Musik på Old McLovis 
Black Dog live; akustisk musik, 
Doc’s Allstars + gäst

Entré: Fri entré
Tid: kl 22.00 - 01.00
Plats: Lovisingsgatan 11, 
 Södertälje

26 maj kl 22.00

Musik på Old McLovis 
Doc’s Rumble Pack-bluesband  

Entré: Fri entré
Tid: kl 22.00 - 01.00
Plats: Lovisingsgatan 11, 
 Södertälje

26 maj kl 16.00

J.A.M Elevshow
J.A.M Dansstudios årliga elevshow med dansgrupper.

Entré: Biljetter bokas hos: J.A.M: 08-550 647 38
Plats: Stadshuset, Estrad Campusgatan 26, Södertälje

27 maj kl 13.00 och 16.00

J.A.M Elevshow
J.A.M Dansstudios årliga elevshow med dansgrupper.

Entré: Biljetter bokas hos: J.A.M: 08-550 647 38
Plats: Stadshuset, Estrad Campusgatan 26, Södertälje

1 juni  kl 22.00 

Musik på Old McLovis 
Crossroads Blues Club,
(Prel) Bla Bla Blues

Entré: Fri entré
Tid: kl 22.00 - 01.00
Plats: Lovisingsgatan 11, 
 Södertälje

en Stockholmare kom med en bättre idé?


